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MANUAL – ANISTIA

CAIXEGO

Anistiados para o III enquadramento, no exercício de 2016.
Senhor(a) anistiado(a), este manual tratará das etapas para concluir o enquadramento previsto na Lei Estadual nº. 17.916/12.

PASSO 1 – REALIZAR OS EXAMES:

O anistiado deverá realizar os seguintes exames (obs.: os exames têm validade de 06 (seis) meses após a sua emissão):

a) Oftalmológico (Acuidade visual com e sem correção; Biomicroscopia; Fundoscopia; Tonometria de aplanação; Mobilidade extrínseca; Pesquisa de Daltonismo);

b) Raio X de tórax PA e perfil;

c) Eletrocardiograma;

d) Laudo Psiquiátrico detalhado, e

e) Laboratoriais (Hemograma completo; Glicemia de jejum; Uréia; Creatinina; TGO / TGP; IFTa para Chagas; PSA (homens acima de 40 anos).

PASSO 2 – PREENCHER O QUESTIONÁRIO:

O anistiado deverá acessar o site da SEGPLAN (www.segplan.go.gov.br), clicar na aba “Nomeação e Posse” e, posteriormente, no item “Questionário Exame Admissional (*imprimir frente e verso)”.
Feito isso, o anistiado deverá preencher esse questionário no próprio computador ou por escrito e levá-lo quando for realizar a perícia médica (Passo 4).
PASSO 3 – AGENDAR A PERÍCIA MÉDICA:

Após, o anistiado deverá confirmar a data de realização de seu exame admissional por meio do telefone (62) 3269-4202.

O dia e a hora deverão ser impreterivelmente cumpridos, caso contrário, sob qualquer hipótese, só serão disponibilizadas vagas para reagendamento após a finalização das perícias médicas dos demais anistiados.  

Informações complementares acerca da perícia médica, favor contactar nos telefones: (62) 3201-6822, 3201-6834, 3201-6824, 3201-6811, 3201-6829.

PASSO 4 – REALIZAR A PERÍCIA MÉDICA:

Informada a data e hora da perícia médica e de posse dos exames necessários, o anistiado deverá comparecer à Gerência de Saúde e Prevenção da Secretaria de Estado de Gestão e Planejamento – SEGPLAN, sito à Rua Dr. Olinto Manso Pereira (antiga Rua 94), n° 45, Setor Sul, Goiânia-Go.

Observação: a falta de qualquer exame implicará na não realização da perícia médica.

PASSO 5 – RECEBER O LAUDO MÉDICO:

Feita a perícia médica na Gerência de Saúde e Prevenção, o anistiado receberá o Laudo Médico que atestará se o mesmo encontra-se APTO ou INAPTO para o exercício da função pública.

Caso o Laudo Médico conclua que o anistiado está APTO para o exercício da função pública, deverá dirigir-se à Secretaria de Estado de Gestão e Planejamento situada na Avenida República do Líbano, nº. 1.945, Setor Oeste, Goiânia-Goiás, munido dos seguintes documentos:

a) Comprovante de abertura da conta salário ou corrente junto à Caixa Econômica Federal, exceto, para quem já tiver conta corrente na Caixa Econômica Federal; 
b) Laudo Médico original expedido pela Gerência de Saúde e Prevenção;
c) Complementar a documentação exigida na I.N. nº 003/2013 anexa que não constar no respectivo processo de anistia; e
d) Caso tenha qualquer outro vínculo público (municipal, estadual e/ou federal), comprovante de desligamento/exoneração do cargo atual ocupado.

PASSO 6 – APRESENTAÇÃO PARA LOTAÇÃO E EXERCÍCIO:
Apresentação na Secretaria de Estado de Gestão e Planejamento, na Gerência de Perfil e Alocação de Pessoas, situada na Av. República do Líbano, nº 1.945, Setor Oeste, Térreo, da documentação citada no “PASSO 5”, bem como as certidões exigidas à época da anistia atualizadas, onde será realizada sua lotação e indicação de qual órgão ou entidade irá desenvolver suas atividades, oportunidade na qual deverá dirigir-se à respectiva Gerência de Gestão de Pessoas e/ou equivalente, para iniciar seu efetivo exercício.
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