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Superintendência de Vigilância em Saúde



NOTA INFORMATIVA 10/03/18 - SUVISA/SES/GO

 INVESTIGAÇÃO DE CASOS DE INFLUENZA OCORRIDO EM INSTITUIÇÃO FILANTRÓPICA NO MUNICÍPIO DE TRINDADE – GOIÁS

A Secretaria de Estado da Saúde de Goiás através do Centro de Informações Estratégicas e Resposta em Vigilância em Saúde (CIEVS-Goiás) foi informada pela Secretaria Municipal de Saúde de Trindade, em 05/03/2018 da ocorrência de 07 óbitos no período de 24/02/2018 a 05/03/2018, de internos em instituição filantrópica no município de Trindade - Go. 

Equipes da Superintendência de Vigilância em Saúde (SUVISA), Regional Central e Equipe do EpiSUS/MS  iniciaram investigação in loco e implementação das medidas de prevenção e controle.
A Vila São Bento Cottolengo é uma Instituição Filantrópica /Beneficente sem fins lucrativos, de caráter educacional, de saúde e de assistência social, referência em medicina auditiva, física e reabilitação.  Abriga aproximadamente 319 internos, com várias comorbidades associadas, o que leva a uma fragilidade e necessidade de atenção especial. Conta com 728 funcionários que trabalham em regime de escala de plantão de 24h.
As informações preliminares apontam que dos 07 óbitos, 05 ocorreram no Hospital da Instituição e 02 em outros Hospitais da Rede, destes, 01 foi encaminhado ao Serviço de Verificação de Óbitos (SVO). 
Dos 319 moradores, 58 apresentaram febre e mal estar geral e 13 Síndrome Respiratória Aguda Grave (SRAG).  
No mesmo período outros 05 casos foram encaminhados ao Hospital de Urgência de Goiânia (HUGO) em estado grave e 04 estão em isolamento na própria Instituição. 
Há registro de vacinação prévia contra Influenza de todos os moradores e trabalhadores em 2017.
Foram coletadas 07 amostras de secreção nasofaríngea para pesquisa de vírus respiratórios e outras 18 amostras de sangue para sorologia de dengue, zika e chikungunya.
Das 07 amostras para SRAG, 03 tiveram resultados positivos para influenza A/H1N1.



Condutas adotadas:
· Orientações aos profissionais quanto ao Protocolo de biossegurança para o manejo de pacientes com suspeita ou confirmação de Influenza e Protocolo de higiene de mãos;
· Notificação de casos suspeitos de Síndrome Respiratória Aguda Grave com coleta e envio de material para o LACEN;
· Instituição do tratamento dos Sintomáticos Respiratórios com Fosfato de Oseltamivir;
· Instituição da quimioprofilaxia para todos internos da instituição e trabalhadores com comorbidades ou fatores de risco;
· Intensificada ações de manejo ambiental para prevenção de dengue.


Recomendações
· Tratamento oportuno (48h de inicio dos sintomas) para todos sintomáticos respiratórios de acordo com protocolo clínico de tratamento da Influenza;
· Vacinação dos internos com Pneumo 23;
· Investigação dos óbitos ocorridos e os exames realizados pelo SVO;
· Restrição de visitas aos moradores da instituição no período de investigação;

Obs: A campanha nacional de vacinação contra influenza está programada para o período de 16 de abril a 25 de maio para grupos prioritários conforme orientação do Ministério da Saúde.
Boletim epidemiológico de Influenza:
 https://extranet.saude.go.gov.br/public/influenza.html
Manual de Higiene de mãos:
[bookmark: _GoBack] http://www.anvisa.gov.br/hotsite/higienizacao_maos/manual_integra.pdf


	Superintendência de Vigilância em Saúde/Centro de Informações Estratégicas e Resposta em Vigilância em Saúde – Goiás (CIEVS Goiás).
Contato:
· E-mail: cievsgoias@gmail.com
· Telefones: (62) 3201-2688/4488 (dias úteis em horário comercial)
· Celular: (62) 9 9812-6739 (Plantão).
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